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Ulohy na cviceni 4. brezna 2025 z AN2

Zjistéte monotonii funkce a pouzijte ji k vypoc¢tu oboru hodnot funkce
f(z) = sin®(x) — cos®(x)

7 velké ¢asti jsme spocitali na prednasce, na cviéeni muzeme dopocitat.

f(z) = sin(x) cos®(z)

7 velké ¢ésti jsme spocitali diive na cviceni, muzeme dopocitat.

f(z) = 3sin*(x) + 4 cos®(z)

Tuto ulohu jsme na cviceni vytesili. Chei s vami diskutovat, jak se
pii vypoc¢tu vyhnout feSeni goniometrické nerovnice. Prozradim, ze
pouzijeme dusledek véty o kofeni spojité funkce.

f(z) = sin(x) — cos*(z)

Reste nasledujici rovnice na intervalu (—m,27]. Kofeny nevyéislujte,
vyjadiete je pomoci cyklometrickych funkei.

(a) sin(z) =04, tgly) =4

(b) cos(z) = —0.3, cotg(y) =—8

Urcete druh nespojitosti nasledujicich funkei v bodé nula.

f(x) = arccotg(1/z),
(:1:)) = arccotg(1/z?),

(x) = (arctg(1/x))*

g

h

f(z) = arctg(1/x),
g(z) = arctg(1/z?),
h(z) = (arccotg(1/x))

K tdloham 3a,b nakreslete grafy funkci, z nichz jsou zkoumané funkce
slozené! a na grafech vyznacte pifslusna okoli.

Totéz udeélejte pro funkce v tlohach 5a — 5d.

Vypoctéte jednostranné i oboustrannou limitu funkce
f(z) = cos(arctg(1/(x — 1))) v bodé = =1

!Tedy funkef x — 1/z, arctg, arccotg.



5b f(z) = arcsin(1/(1 4 tg(x))) v bodé x = 7/2

5¢ f(z) = arccotg(z/(z* — 1)) v bodé x = —1

5d f(x) = arctg(z/(z* —4)) v bodé x = 2

6. Odvod'te vzorce pro derivace funkci arccos, arctg.

Ta Zjistéte monotonii funkce a pouzijte ji k vypoc¢tu oboru hodnot funkce

f(w) = arctg ( - 2)

r+3
7b
f(z) = arccotg(z) + arccotg(1/z)
7c
f(z) = arccos(2z + 1)
7d

f(z) = arcsin Va — 22

8a Nacrtnéte grafy funkel a vysvétlete, jak jste k nim dosli. Nevite-li si
rady, nechte grafy vykreslit a premyslejte nad nimi.

x +— sin(arcsin(z))  * x +— arcsin(sin(x)) = — cos(arcsin(z))
8b

xr — arcsin(cos(z)) x> tg(arctg(z)) x> arctg(tg(z))

8¢
x +— tg(arccotg(z)) * x — arctg(cotg(x))

(*9) Popiste konstrukei pravidelného pétithelniku bez pouziti dhloméru a
dokazte spravnost této konstrukce.



